

“康弘眼镜杯”全市中小学生素质教育作文大赛征文

# 这个寒假我收获了书香

高尔基曾经说过:书是人类进步的阶梯。这个寒假我如饥似渴地把“曹文轩纯美小说系列”给读完了。感受可不少呢!

## 《青铜葵花》

读完《青铜葵花》,我的内心深受震撼,这本小说我永远也忘不掉。一是《青铜葵花》这个名字非常吸引人,让我忍不住一口气把它读完。二是青铜对妹妹葵花的疼爱和关心让我深受感动。作者把美写到无法挑剔的地步,把爱写到让人流泪的地步。

当读到葵花为了给家里省钱而放弃一次珍贵的照相机会;当读到青铜为了满足过路人的心愿而脱下自己的芦花鞋,在冰天雪地中步行了几个小时回到家;当

读到兄妹俩看不到马戏,青铜蹲下来让葵花骑到自己身上时,我都情不自禁地流下了眼泪……

## 《草房子》

这本书的小主人公桑桑是油麻地小学校长的儿子,桑桑生性顽皮,而且经常会作出一些令人发笑的举动:他为了养鸽子居然把家里的铁锅给砸掉,用卖废铁的钱去买鸽子;由于没有鸽子笼,他便把家里的碗橱改造成了鸽子笼;他打鱼没有渔网,居然把妈妈床上的蚊帐扯了下来当渔网;为了引起别人的注意,夏天他居然穿上了棉衣棉裤在校园里走动……当然这些稀奇古怪的做法也免不了遭到父母的一顿打骂。

## 《甜橙树》

主人公弯桥是一个小时候得过脑膜炎有严重后遗症的孩子。他的四个小伙伴——四个健康的孩子对在睡梦中的弯桥做了一个恶作剧。

甜橙树下,他们用尿和黑泥涂在熟睡的弯桥脸上。当他们为自己的“杰作”得意忘形之际,被笑声惊醒的弯桥却倾诉了自己的梦境,梦见自己与他们四个所发生的故事,为他们的帮助而感激得泪光闪闪。四个孩子被弯桥的美好内心深深感动,对自己的行为感到无比惭愧。

每看一本书我都深受感触,这些书让我懂得了不少东西:《青铜葵花》让我看到兄妹情深,体会

到亲情的力量;《草房子》让我懂得了用心品尝人生的苦味,吸取教训,收获经验;《甜橙树》让我懂得了对残疾朋友不仅需要同情心,更需要有爱心,他们需要全社会的关心和爱护……还有《山羊不吃天堂草》、《根鸟》、《狗牙雨》、《野风车》、《细米》、《红瓦黑瓦》等。

这个寒假,我收获了书香,这一册册书,让我长大了许多,懂事了,真的非常感谢这些书。

(平桥区二小六<3>班 胡瑞轩 辅导老师:董余兰)

信阳市教育局关工委 协办  
郑州康弘眼镜信阳分公司

## 可爱的小乌龟



我家养了一只小乌龟。每天放学回来,我总要先看看它。它的壳是由很多六边形图案组成的,两颊上有一小片红色的斑纹,黑黑的小眼睛像芝麻粒一样不停地乱转,可机灵了。它的爪子很锋利,布都能被它轻易撕烂。它还很害羞,见了人就往壳里躲,一副惹不起还躲得起的样子,可爱极了。

有一次,我看见它正在用它那小爪子用力往石头上爬,像是想要出来。我看见了,就伸手碰了一下它,没想到它身子用力一缩就从石头上落了下来,但不久,就又伸出小脑袋东瞧瞧,西望望,确定没有危险了才慢慢地伸出四肢和尾巴来。要是轻轻地碰它一下,它又会迅速地把头和四肢还有尾巴缩进壳里,真是一个胆小鬼!但是,就是因为它的胆小让我反而觉得它更加可爱了。

可爱的小乌龟据说是长寿的象征,希望它能永远陪伴着我,与我一同健康成长!(平桥区实验小学三<11>班 黄路遥 辅导教师:冯莉)

## 学会劳动,享受快乐

人们常说,劳动是伟大的,是光荣的,没有劳动就没有这个丰富多彩的世界,我们作为21世纪的青少年更应该养成学会劳动和热爱劳动的好习惯。说起劳动,很多同学都想到了在庄稼地或建筑工地里干活,其实,对我们来说劳动远远不止那些呢,帮父母做做家务、帮同学扫地、帮老师擦黑板等都是劳动,我们要学会劳动。

记得那是一个星期天,只有我一个人在家。作业做完后,我便坐在沙发上看电视,没有我喜欢的节目,看了一会儿,我觉得很无聊,就想:“唉,干点儿什么好呢?”我眼珠子一转,突然觉得眼前一亮:“对,帮妈妈做家务。”平时都是妈妈清理房间,多辛苦呀!今天,我来负责,分担一点儿妈妈的辛苦,一定要给妈妈一个惊喜。

我首先来到我的房间,看见床上的被子还乱作一团,我就开始叠被子。可是,无论怎么叠都叠不出形状来。我想:“叠被子看起来简单,可做起来真难。妈妈每天叠被子,是多么不容易呀!”我仔细回忆妈妈叠被子的过



程,边回忆边模仿着叠起来,费了九牛二虎之力才把被子叠好,远看就像一块豆腐,有棱有角。叠完被子,我开始清理书包,为明天上学作准备。我把文具盒和要学的书先放进书包,然后把床上的书进行分门别类,整整齐齐地放进书柜里。这时我又看见地上有一些纸片,我立即拿来扫把使劲地扫,谁知纸片到处飞舞,我仔细一想,忽然想到妈妈平时都是轻轻扫。我

又拿起扫把轻轻一扫,纸片果然很听话地被扫进了垃圾桶。等我把这些都做完后,我已经满头大汗,心里却乐滋滋的,因为我心里有一种自豪感。

通过这次劳动,我亲身体会到了劳动的艰辛和劳动的光荣,享受了劳动带给我的快乐。

(罗山县楠杆镇樊湾小学 杨明慧 辅导教师:殷广琴)

## 征稿启事

每一次改版,都是一次凤凰涅槃般地重生;每一次编排,都离不开一个情结:放飞你心中的梦想。

一路同行,本报小荷版将承载着家长和学生的希望,通过习作的刊发,激发学生的写作热情,提高写作能力。这次改版,本版仍坚持激发学生写作欲望的宗旨,精心编发讴歌时代风尚的优秀作文,为此,特向全市中小学生征稿。

一、主题鲜明:学生作文要结合新时代和身边的变化,以弘扬主旋律为目的,歌颂今天美好的生活。

二、内容生动:学生作文切记言之无物,要结合实例,做到有血有肉,生动感人,注意修辞和标点符号的运用。

三、体裁不限:来稿不限体裁,散文、诗歌、议论文、游记等均可,须原创,杜绝抄袭。每篇作文限定在1000字以内。

四、注明出处:来稿需注明所在学校、班级和辅导老师。

来稿请发送到电子邮箱:xywbzy@126.con,注明“小荷”。

联系电话:13837666109

## 学习之我见

学习是父母挂在嘴边的谆谆教导;学习是亲人记在心中的殷殷期盼。学习无处不在,它在课堂中,它在生活里,它在教师的教导下,它在无尽的书本中。身为学生,为了学习,我们在课堂认真听讲,在课后写着作业,学习已经不是老师口中强调的话语,也不是本上写下的字迹,而是青春的赞歌,心中的烙印。

乘着理想的翅膀,载着希望的目光,我背上了压力,在竞争中,它是动力,让我不畏对手的进步,不怕偶尔的失败,而是更加努力的向前,因为我知道,生活不一定是“艳阳天”,“暴风雨”后是强者的身影。望着成绩单,我心中百感交集。是高兴吗?像是优秀的成绩,但再接再厉,勇往直前是必定;是心酸吗?付出的心血,虽然大有长进,却依然与别人落下一截。我们在学习的赛道上你追我赶,学习有苦有甜,五味俱全。但须敢吃苦,肯奋斗才能开拓更美好的明天。

我常听人抱怨,说学习太累,老师太烦,作业太多,消极的情绪便是坠落的开始。而我要说,学习可以有尽头,只要你放弃学习。常言道“学海无涯”,“读万卷书,行万里路”,学习是有乐趣的,坚持就是胜利,学习虽然占用青春,但它换来的不仅是渊博的知识,而且还有一个更幸福的中年和老年,当回忆往事,便不是“少壮不努力,老大徒伤悲”的悔恨,而是“半亩方塘一鉴开,天光云影共徘徊”的人生感悟。

学习与书本密切相关,高尔基说:“书籍是人类进步的阶梯”,张元济说:“天下第一好事,还是读书”。书是天涯南北的大世界,是悲欢离合的人生。在书中千万个大小人物得到永存,冰心奶奶告诫我们“读书好,多读书,读好书”。由此可见,想要读书就要学会读书。

学习是人类亘古不变的主题,学习是人类进步的阶梯。在学习中我们哭过,笑过,有过抱怨,也学会感恩,学习使我受益匪浅,在生活中,在课堂上,学习无处不在,它点缀着每个人学会思考,理解人生,从而珍惜生命。(淅河区淅河港镇中心校八<4>班 周芳 辅导教师:曾凡平)

## 常怀一颗宽容之心

世界上最宽阔的是海洋,比海洋还要宽阔的是人的心。常怀一颗宽容之心,包容万物万事,你会发现一切都是美好的。

常怀一颗宽容之心,会帮助消融人与人之间一些严重的矛盾。

清朝康熙年间有个大学士名叫张英。一天张英收到家信,说家人为了争三尺宽的宅基地,与邻居发生纠纷,要他用职权疏通关系,打赢这场官司。张英阅信后坦然一笑,挥笔写了一封信,并附诗一首:千里修书只为墙,让他三尺有何妨?万里长城今犹在,不见当年秦始皇。家人接信后,让出三尺宅基地。邻居见了,也主动相让,

结果成了六尺巷。如果张英真的用权力来解决这件事,结果又会怎样,我无法想象。

常怀一颗宽容之心,坦然面对生命里的花开花落,草荣草枯。从前有师徒四人,师父带着弟子们来到了一枯一荣的两棵树下,问哪棵树好。大弟子和二弟子各自认为荣的好,枯的不好,唯有小弟子缓缓地说:枯也随它,荣也随它。”世间万物,春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。人生在世,难免会有成败得失,荣辱沉浮,我们应当以江海般宽容博大的胸襟来包容一切羁羁绊绊,沟沟坎坎,步履从容地行走在人间。

常怀一颗宽容之心,才能成

就春秋大业。

刘秀大败王郎,攻入邯郸,检点前朝公文时,发现大量奉承王郎辱骂刘秀甚至谋划诛杀刘秀的信件。可是刘秀视而不见,不顾众臣反对,全部付之一炬,他拥有一颗宽容之心化敌为友,壮大了自己的力量,终成帝业。

忍一时,风平浪静;退一步,海阔天空。常怀一颗宽容之心,危难时也会化险为夷。

宽容是楚王对臣子的施恩。春秋时期,楚王大宴群臣并让许姬和麦姬陪酒。忽然一阵狂风吹灭了所有的蜡烛,一位官员趁乱摸了许姬的手,许姬扯了他的帽带并告诉了楚王,楚王并没有追

究,而是让所有的大臣在黑暗中把帽子都脱了畅饮一场。这位官员发誓终生效忠楚王。

后来楚王攻打郑国,有一健将独自率领几百人,为三军开路,斩将过关,直通郑国的首都,而此人就是当年指许姬油的那一位。楚王因常怀一颗宽容之心,身边多了一名骁将。

辽阔的大海容纳了惊涛骇浪一时的猖獗,才有浩渺无垠;苍莽的森林忍耐了弱肉强食一时的嚣张,才有郁郁葱葱。蔚蓝的天空宽容了狂风的肆虐,才有云卷云舒。让我们常怀一颗宽容之心,深味宽容之妙。(息县二高二<18>班 李思敏 辅导教师:袁燕)